

"Con el bolchevismo no se pacta: se lucha hasta destruirlo"

Berlin. — Los rumores divulgados por algunas Radios extranjeras sobre supuestas tentativas de paz por parte de Alemania son calificadas de fantásticos en la Wilhelmstrasse, donde se declara: "Tales afirmaciones, después de las grandes victorias conseguidas por el Ejército del Reich, y únicas en la historia, se definen por sí mismas como inútil tentativa de influir en los espíritus ingenuos".

También se hace constar categóricamente, de una vez para siempre, que Alemania no hará la paz con los soviets hasta que éstos hayan sido totalmente aniquilados. "Es absolutamente imposible pactar con el bolchevismo—se añade—: con el bolchevismo no se pacta: se lucha hasta destruirlo".

Una treintena de barcos británicos, alcanzados por las fuerzas del EJE

En victoriosas acciones aéreas y navales

OTRA DERROTA INGLESA

Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanes han hundido, en ataques realizados en días sucesivos, a un convoy británico que se dirigía de Gibraltar a Inglaterra, 12 mercantes, con un desplazamiento total de 67.000 toneladas. Además ha sido hundido un buque de escolta.

Otro submarino alemán ha hundido un petrolero de 12.000 toneladas en la región meridional del Atlántico.

Con estas cifras, la navegación mercante británica ha perdido en los últimos días 79.000 toneladas por la acción de los submarinos alemanes".—Efe.

INCURSIONES AEREAS

Roma.— "Africa septentrional. Actividad artillera en el frente de Tobruk y Sollum. En una incursión aérea sobre Bardia han sido derribados cuatro aviones enemigos.

Africa oriental.— Una unidad enemiga intentó atacar nuestras posiciones avanzadas de la zona de Gondar. Fue batida por el fuego de nuestra artillería y puesta en fuga por la reacción de nuestras patrullas. La aviación británica realizó una incursión sobre la ciudad de Rodas, alcanzando varias viviendas y un Hospital civil en el que se causaron doce víctimas. En el Mediterráneo central, nuestros cazas han derribado dos bombarderos tipo Blenheim, que cayeron envueltos en llamas.

La aviación enemiga ha atacado Trapani, Marsala, Castelvetrano, Palermo y Turin donde un avión enemigo ha sido derribado por la defensa contra aviones sobre el pueblo de Cadilo. Los cinco tripulantes del aparato han resultado muertos. Ha sido bombardeada Saffona Marina, en la que se han causado daños en las viviendas. Un bombardeo similar ha sido realizado sobre Génova, donde se ha registrado el hundimiento de algunas casas y varios incendios en el campo, que fueron dominados. Hay que lamentar un muerto y tres heridos entre la población civil. Además ha resultado muerto un vigilante de incendios y otros cuatro más heridos. Se ha registrado otro ataque sobre la Spezia, donde han sido arrojadas bombas explosivas e incendiarias. Los incendios han sido dominados. Hay que lamentar cuatro heridos.

La pasada noche, los aviones italianos han bombardeado la base naval de Malta.

Esta tarde será facilitado un comunicado extraordinario.

TRES DIVISIONES SOVIETICAS ANIQUILADAS

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Al Noroeste de Dniepropetrovsk, tres divisiones soviéticas han sido atacadas y aniquiladas en un movimiento envolvente realizado por las tropas germano-italianas. Según las informaciones recibidas hasta ahora, han

sido capturados 13.000 prisioneros, 69 cañones y material de guerra. El adversario, confinado en un terreno pantanoso, ha sufrido pérdidas sangrientas. Fuertes formaciones aéreas han atacado con éxito las instalaciones ferroviarias de la cuenca del Dónez y del sector de Moscú. Un crucero soviético ha sido alcanzado de lleno por las bombas a la altura de Cronstadt. Durante la pasada noche nuestros aparatos de bombardeo atacaron las instalaciones de importancia militar de San Petersburgo y Moscú.

En la lucha contra la Gran Bretaña, nuestra aviación ha bombardeado la noche última, las instalaciones del canal de San Jorge y de la costa Sureste de la isla.

En Africa del Norte, los aparatos alemanes han bombardeado los campamentos y depósitos de material de Tobruk. En el curso de este ataque el enemigo ha perdido siete aviones.

Débiles formaciones de la aviación británica han efectuado anoche una incursión sobre el Noroeste y Suroeste de Alemania. Los daños ocasionados por las bombas han sido insignificantes. La D. C. A. derribó un bombardero inglés".—Efe.

TRIUNFALES ACCIONES ITALIANAS

Roma.— Comunicado especial del alto mando del Ejército italiano:

"La formación naval enemiga salida de Gibraltar, de que se hizo mención en el comunicado ordinario de ayer, estaba compuesta por un convoy escoltado por un navio portaaviones, un acorazado, un número impreciso de cruceros y una docena de contratorpederos. En cuanto dicha formación fué señalada por nuestras fuerzas de reconocimiento, salieron inmediatamente en su persecución aviones torpederos de las bases de Cerdeña: un crucero ligero, alcanzado por dos torpedos, se hundió inmediatamente. Un crucero ligero fué alcanzado por un torpedo; una gran unidad fué asimismo alcanzada por otro torpedo; un crucero ligero fué alcanzado por otro torpedo; un crucero de unas 10.000 toneladas alcanzado por otro torpedo se inclinó de banda y se separó de la formación. Inmediatamente después, otro de nuestros

aviones alcanzó al mismo crucero, que se hundió. Los pilotos de los cazas de escolta vieron a sus tripulantes arrojar las chalupas al mar. Una segunda escuadrilla compuesta por dos grupos de aviones, prosiguió el ataque con los resultados siguientes: un acorazado fué alcanzado por un torpedo en su parte delantera; un crucero alcanzado en el centro por un torpedo; otro crucero alcanzado. En el ataque de la tercera oleada de aviones fueron alcanzados: con un torpedo, un crucero ligero; con dos torpedos un crucero de 4.000 toneladas, que se hundió. A la caída de la tarde, otra escuadrilla salida de las bases de Sicilia, atacó a las unidades restantes y alcanzó de manera segura con un torpedo cada uno a un crucero pesado y un contratorpedero. En resumen, fueron hundidos de modo seguro dos cruceros pesados y uno ligero y alcanzados más o menos gravemente por los torpederos un acorazado y otra gran unidad de tipo no precisado, seis unidades de menor tonelaje y un contratorpedero. Al mismo tiempo que se desarrollaba esta batalla se sostenían furiosos combates aéreos entre nuestros aviones y los aparatos enemigos. Seis aviones ingleses fueron derribados envueltos en llamas y ocho de los nuestros no han regresado a sus bases. Han caído a la cabeza de sus formaciones un coronel comandante de un regimiento aéreo y tres jefes de escuadrilla. En el transcurso de esta gran batalla, que se produjo el 27 del corriente y duró desde las 13 hasta las 22 horas, nuestros aviadores, rivalizando magníficamente en audacia y mostrando un soberbio desprecio por el peligro, se arrojaron sobre la flota inglesa con toda la potencia de sus artefactos explosivos, fieramente decididos a alcanzar a los barcos enemigos. De los barcos mercantes que formaban el convoy, uno fué torpedeado por las unidades ligeras de la Marina real en el canal de Sicilia, otro fué alcanzado y hundido frente a las costas argelinas por las unidades de nuestra marina, y otros dos, que tenían un desplazamiento global de toneladas 23.000, fueron hundidos entre Cerdeña y Túnez por aviones torpederos".

Efe

Inauguración del pantano de la Cuerda del Pozo

Con asistencia de los ministros de Obras Públicas y secretario del Partido

Soria.— Esta tarde se ha inaugurado el pantano de la Muedra, denominado también de la Cuerda del Pozo, con asistencia de los ministros de Obras Públicas, señor Peña y secretario general del Partido, camarada Arrese.

A las dos y media de la tarde comenzaron a salir las autoridades de Soria, representaciones oficiales y numerosos camiones que conducían falangistas y afiliados a la C. N. S., así como la banda municipal y las organizaciones del Frente de Juventudes. En el puente construido sobre el camino, en su parte izquierda, se había levantado un altar con un crucifijo, dos candelabros y flores naturales, y a la derecha una tribuna que habían de ocupar los ministros, autoridades y jefes.

Momentos antes de las seis, se anunció la llegada de los ministros, a los que acompañaban el gobernador civil, el obispo de la diócesis, el vizconde de Eza, autoridades jerárquicas y representaciones de la ciudad y numerosos

Llegaron con los ministros el vicesecretario del Partido, camarada Luna; el director general de la Confederación Hidrográfica del Duero, el ingeniero director del pantano, el ingeniero jefe de la primera sección, y otros técnicos. Los ministros ocuparon la tribuna acompañados del gobernador civil y autoridades y jerárquicas. La banda municipal y la de cornetas y tambores del frente de juventudes, interpretaron el Himno Nacional. El obispo de la diócesis procedió a la bendición de las obras y, a continuación, se soltaron las esclusas. Veinticinco señoritas del pueblo de Vinuesa hicieron ofrenda de sus presentes a los ministros, consistentes en chorizos del país, azmicles, truchas del río Duero y panales de miel. Una de ellas pronunció una alocución haciendo la ofrenda. Después desfilaron por la tribuna y los ministros les estrecharon la mano y saludaron brazo en alto.

Los ministros se trasladaron a un pabellón situado a la derecha del pantano, donde se procedió a firmar el acta de inauguración y entrega del mismo. A continuación se sirvió un lunch en el mismo pabellón, terminado el cual, el ministro de Obras Públicas, proclama que dio la apertura de las esclusas había constituido la parte espectacular, pero que la activa era el que esas esclusas cerrarían y desde mañana comenzaría el embalse de las aguas

del pantano, las cuales habrían de beneficiar grandemente con sus riegos las cuencas regables. Se refirió a los importantes problemas hidráulicos de España y felicitó a cuantos habían intervenido en esta obra. Agregó que el Partido, por sus inquietudes espirituales, es partidario de cuantas obras se realicen en beneficio de la Patria. Terminó brindando por el Caudillo.

El final de su discurso fué acogido con grandes aclamaciones al jefe del Estado.

A continuación, los ministros y sus acompañantes emprendieron el viaje de regreso a esta ciudad, siendo despedidos con grandes muestras de simpatía y de cariño, que se reproducían en los pueblos del trayecto.

Al llegar a Soria, se dirigieron al palacio de la Diputación provincial, y visitaron el Museo celtibérico, en el que admiraron los hermosos mosaicos existentes en el mismo.

El ministro de Obras Públicas recibió después a varias comisiones, las cuales les expusieron las necesidades más apremiantes de la población.

El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, se trasladó a pie al Ayuntamiento, rodeado del pueblo que le seguía en masa y le aclamaba con entusiasmo. Fué recibido por el alcalde quien le hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad y del título del alcalde honorario para que hiciera entrega de los mismos al Caudillo.

El corregidor pronunció unas palabras de elevados tonos patrióticos, al que contestó el camarada Arrese, agradeciendo, en nombre del Caudillo, la distinción. El ministro secretario del Partido se trasladó después a la Jefatura del Movimiento, y más tarde al hotel donde se hospedaba.

Hull partidario de la modificación de la ley de neutralidad

Pero no de la derogación

Washington.— El secretario de Estado de Negocios Extranjeros, Cordell Hull, se ha declarado en la conferencia de Prensa partidario de la modificación de la ley de neutralidad—modificación en vez de derogación—añadiendo que la medida, sea cual fuere, ha de discutirse aún en el Congreso.

Las tropas alemanas se acercan, en Rusia, a la línea alcanzada en 1918, en el cuarto año de guerra

HAN SIDO ENCONTRADOS CADÁVERES HORRIBLEMENTE MUTILADOS POR LOS ROJOS

Berlin.— Los soldados alemanes han encontrado en Kiev fosas conteniendo cadáveres humanos de mujeres, hombres y niños asesinados por la G. P. U.

A seis kilómetros de Kiev los soldados encontraron un terreno tras el cual la tierra se encontraba recién removida. Levantada la primera capa de tierra aparecieron ropas y luego restos humanos atrocemente mutilados y con expresión de terror en los rostros. Un cadáver presentaba la cabeza hundida por un golpe y tenía quemada la piel de la planta de los pies. Un poco más lejos han sido también encontrados cadáveres cuya expresión hace ver que fueron torturados hasta morir.

Un campesino de las proximidades del lugar de referencia ha relatado que el terreno estaba guardado por perros y que frecuentemente vio pasar a varios de los

ejecutores de la G. P. U. acompañados de perros, que pasaban a recoger agua al río cercano. Aunque algunas veces había ensayado entablar una conversación con ellos, nunca pudo conseguirlo y a lo más había recibido por toda respuesta breves palabras poco corteses.—Efe.

DOCE AVIONES ALEMANES PERDIDOS

Londres.— Doce aviones alemanes han sido derribados por la R. A. F. en Rusia, sin haber perdido más que un aparato las fuerzas británicas, según notifica un comunicado oficial facilitado por el ministerio del Aire.—Efe.

LA ARTILLERIA ALEMANA DE PESADO CALIBRE EN ACCION

Berlin.— En el día de ayer, las piezas de artillería alemanas de los más pesados calibres bombardearon con muy buenos resultados Cronstadt y Oranienbaum—según se comunica de fuente oficiosa—. Una división de infantería que ac-

tua en el sector Norte del frente oriental ha causado grandes pérdidas a los bolcheviques en las acciones ofensivas coronadas por el éxito que ha realizado en los últimos días. En el sector que ocupa esta división, los bolcheviques han perdido, entre el 25 y el 27 de Septiembre, 41 carros blindados.

LA SITUACION, SEGUN LA D. N. B.

Berlin.— La Agencia D. N. B. transmite la siguiente ampliación al comunicado alemán de hoy:

"Todas las semanas se da a conocer ahora una nueva victoria de los submarinos alemanes, de forma que el número de barcos británicos hundidos ha aumentado grandemente durante este mes.

Solamente en lo que va del mes de Septiembre, los submarinos y las lanchas rápidas alemanas han destruido 88 barcos al servicio de Inglaterra, lo que se va confirmando poco a poco por nuestros

(Pasa a cuarta página)

Los Deportes

La Gimnástica perdió en Palencia,

"porque tenía que perder"

El primer tiempo concluyó con la victoria burgalesa

por tres-cero

Como es sabido, el domingo, inició la Gimnástica la dura carrera en el campeonato regional de primera categoría, conteniendo con el Deportivo Fábrica Nacional de Palencia, en el campo de la carretera de Frómista.

Y ha vuelto nuestro equipo de la ciudad hermana, tras perder el primer encuentro, por un tanteo de seis-cuatro.

La Gimnástica, con su gran potencialidad, inclinó favorablemente la balanza en la primera parte, que concluyó con la rotunda diferencia de tres-cero a su favor, después de un abrumador dominio sobre los palentinos, y a pesar de la "imparcialidad", mejor dicho, ineptitud, del árbitro Camús, del Colegio cántabro.

Y triunfadora debería haber salido del terreno de juego —terreno, por otra parte incapaz para esta clase de torneos— a no ser, según todas las versiones nos aseguran, por aliarse aquella ineptitud, con cierta dosis, considerable, de violencias no ya de juego, sino hasta de lenguaje, lamentables bajo todos los puntos de vista.

Nuestro equipo "tenía que perder" y, naturalmente, perdió. Ahora que, eso sí, mantuvo, en todo instante, la corrección deportiva, y, por encima de todo, su propio prestigio.

Tanto, que hasta los propios cronistas palentinos, nos señalaban el domingo por la noche, que era la Gimnástica un gran equipo, con una delantera peligrosísima y que habría de dar muchos disgustos en el campeonato.

Fue la segunda parte del encuentro, lo más rudo de la pelea y a la Gimnástica le fueron anulados dos goals. De modo, que si tenemos en cuenta esos hechos, y el de que dos penaltys clarísimos, uno tanto como detener, en plena línea de gol, una defensa el balón con el brazo, donde el barro dejó huellas, sin que el árbitro se apercibiera de ello, se obtendrá el resultado de que la primera salida ha confirmado la clase de nuestros jugadores, cuyo porvenir es brillante.

Claro que medio equipo vino tocado y algún jugador lesionado de importancia...

Pero la Gimnástica seguirá en la liza y probará su valía...

Y, por hoy, nada más de este primer encuentro campeonil.

La Cultural Leonesa empató en Zamora

Zamora— En un partido muy interesante, el Deportivo Zamora empató a dos tantos con la Cultural Leonesa.

El primer tiempo concluyó con dos-uno a favor del equipo local, pero finalmente los leoneses consiguieron empatar.

Del Zamora lo mejor fueron su portero, Sánchez Calleja, el medio centro y el interior derecha y por la Cultural destacaron la pareja defensiva, el medio centro y el extremo derecha.

La fiesta nacional del Caudillo

Recepción en capitania general

El excelentísimo señor Capitán General de esta Región Militar don José López Pinto y Berizo, ha dispuesto se celebre con toda solemnidad una recepción de autoridades en el Palacio de Capitania General de esta plaza el próximo día 1.º de Octubre a las 12 horas con motivo de la "Fiesta Nacional del Caudillo".

Si alguna autoridad, centro, dependencia, entidad o funcionarios etc., no hubiese recibido invitación para asistir a dicho acto se considerará desde luego invitado por el presente aviso.

Delegación Regional de Trabajo

Se hace público para general conocimiento que mañana miércoles, Fiesta del Caudillo, debe ser considerado como fiesta total a efectos de trabajo, con recuperación de horas no trabajadas y sin más excepciones que las señaladas en la Ley y Reglamento de descanso dominical.

Sindicato Nacional de Hostelería

Patatas.— El reparto de patatas correspondiente a esta semana, deberá ser retirado en su transcurso o en contrario se perderán sus derechos.

Café.— Cuantos no hubieren retirado las autorizaciones otorgadas o las que les correspondiesen antes del próximo día 15, se consideran anuladas.

S. E. U.

Milicia Universitaria

Aquellos camaradas a quienes por su próxima incorporación a filas interese conocer las orientaciones que sobre la misma ha dictado nuestra Jefatura Nacional, en relación con la Milicia Universitaria, pueden personarse por esta Jefatura en donde serán informados.

Diario de Burgos

Apartado 46

Clasificación del campeonato

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
D. Palencia	1	1	0	0	6	4	2
Cultural Leonesa	1	0	1	0	2	2	1
D. Zamora	1	0	1	0	2	2	1
G. Burgalesa	1	0	0	1	4	6	0
D. Ponferrada	0	0	0	0	0	0	0

Sorpresas en el torneo de la Liga

También el domingo se inició el torneo de la Liga, dándose los siguientes resultados:

MADRID.—Atlético Aviación, 3, Valencia, 0.
SAN SEBASTIAN.—Real Sociedad, 2, Madrid, 3.
SEVILLA.—Sevilla, 10, Oviedo, 0.
CORUÑA.—Deportivo, 2, Castellón, 1.
BILBAO.—Atlético, 2, Español, 4.
GRANADA.—Granada, 1, Celta de Vigo, 1.
BARCELONA.—Barcelona, 4, Alicante, 4.
BILBAO.—Arenas-Real Unión, aplazado.
SALAMANCA.—Salamanca, 4, Valladolid, 3.
GIJÓN.—Real Gijón, 3, Ferrol, 2.
SANTANDER.—Real Santander, 2, Baracaldo, 2.
VALENCIA.—Levante, 4, Osasuna, 2.
SABADELL.—Sabadell, 2, Girona, 1.
MADRID.—Ferroviaria-Deportivo Alavés, suspendido hasta mañana.
MALLORCA.—Constancia, 5, Zaragoza, 1.
MÁLAGA.—Málaga, 4, Jerez, 0.
CARTAGENA.—Cartagena-Murcia, suspendido.
CADIZ.—Cadiz, 2, Ceuta, 1.
ELCHE.—Elche-Betis, suspendido en el primer tiempo, con empate a 0.

La peregrinación burgalesa diocesana al Santuario nacional de la Gran Promesa

Organizada por el Apostolado de la Oración de nuestra católica ciudad, partió el domingo para Valladolid esta peregrinación, compuesta de 740 miembros del Apostolado de la Oración de la diócesis de Burgos.

Presidían la peregrinación junto con las directivas del Apostolado, el presidente de la Diputación, coronel de la Academia de Ingenieros señor Troncoso, don Amado Salas, en representación de la Audiencia y señor marqués de Blanco Hermoso, del Tribunal de Responsabilidades políticas.

El tren, compuesto de diez unidades, iba adornado con follaje y gallardetes, llevando en la máquina las siluetas de la Catedral burgalesa y del Pilar, que encuadraban al escudo nacional, sobre el que se destacaba la silueta del Corazón de Jesús con la inscripción "Burgos saluda a Valladolid".

Iniciada la marcha a la hora anunciada, con gran temporal de lluvia, que había durado toda la noche, los ánimos de los peregrinos fueron abriéndose a la esperanza, al ver como el sol iba rasgando las nubes, llegando a Valladolid con un día espléndido.

En la estación, donde se hallaba la banda de la división fué recibida la peregrinación, en medio de aplausos, vivas y disparo de cohetes, por el Vicario General señor Zurita, representaciones del gobierno militar, Audiencia y Universidad, coronel del regimiento de Farnesio, jefe de Sanidad del cuerpo de ejército de Castilla, R. P. Jesuitas, Hermanos de las Escuelas Cristianas y directivas del Apostolado de la Oración de Valladolid y director de la Coral Vallisoletana señor Blanco.

Después de los saludos de las autoridades, se inició el desfile hasta el Santuario, por el orden siguiente: Piquete de la guardia municipal en traje de gala, estandartes del Apostolado de la Oración vallisoletana, banda de la división, típles de la Schola cantorum, nueve jóvenes vestidas con traje regional, estandartes del Apostolado de la Oración de Burgos, autoridades y peregrinos en filas de a seis rezando el Santo Rosario y entonando cánticos siendo acompañados por vitores y aplausos durante todo el trayecto, estando las calles adornadas con banderines e inscripciones.

Llegados al Santuario, fué recibida la peregrinación por el señor alcalde de Valladolid y miembros de la Junta diocesana de Acción Católica, penetrando a continuación en el templo, en cuyo altar mayor se detaca la figura grandiosa y sublime del Divino Corazón, que parecía bendecir a los peregrinos.

Durante la misa de comunión, el M. I. Sr. D. Emilio Álvarez, delegado diocesano del Santuario, dirigió a los peregrinos su autorizada palabra en breve plática de salud y ofrecimiento dando comienzo acto seguido la misa solemne que ofició el M. I. Sr. D. Lorenzo Dancusa, asistido por los sacerdotes burgaleses don Jaime Vargas, don Gonzalo Izquierdo y don Pedro del Campo, que actuaba de maestro de ceremonias, terminándose con la oración por los peregrinos.

En la tarde, se tuvo solemne función eucarística en la que predicó el P. Juan Esteban S. J. que enfervorizó a los oyentes con su cálida palabra, llena de unción evangélica y después del acto de consagración al Sagrado Corazón, leído por nuestro presidente don José Casado, dió la bendición el muy ilustre vicario general, señor Zurita en nombre del excelentísimo señor Arzobispo, que se hallaba ausente, después de haber hecho los peregrinos solemne juramento de defender el dogma de la Asunción y Mediación Universal de María, terminando los actos que han dejado tan grato recuerdo a los peregrinos, con la ofrenda del tesoro espiritual, del que había sido portadora una de las jóvenes vestidas con traje regional en ua reproducción del cofre del Cid.

Los peregrinos visitaron los Museos y templos de la ciudad, quedando todos altamente agradecidos de las atenciones recibidas de las autoridades y el pueblo vallisoletano, que quiso honrar a la peregrinación burgalesa, que es la

primera que oficialmente ha visitado el Santuario, acudiendo a despedirnos a la estación emprendiendo el regreso a las 8 para llegar a Burgos poco después de las 10 de la noche. Nuestra enhorabuena a los organizadores de la misma y en especial al R. P. Bolinaga, alma de la peregrinación que dirigió con su reconocido celo todos los actos.

Que el Divino Corazón dispense su protección a nuestra querida tierra burgalesa, reinando en nuestras almas, para que se cumpla la Gran Promesa que nos recuerda este Santuario nacional. "Reinaré en España con más veneración que en todo el resto del mundo".

J. V.

Escuela Elemental del Trabajo

El jueves comenzarán las clases

El curso se inaugurará el próximo jueves, día 2 de Octubre, dando comienzo las clases a las seis y cuarto de la tarde, con arreglo al horario fijado en el tablón de anuncios de este Centro.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 19 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA, DE 12 A 3 Y DE 8 A 11
Vitoria, 9, 2.º Burgos
Teléfono, 5218

Arturo Gil
aparato respiratorio y voz
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes sala)
Teléfono 2510

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 8
Aparicio y Ruiz, 18 primero centro
Teléfono 1761. — Burgos

J. Sánchez Díaz
OJOS, OÍDOS Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta, de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

Antonio Alberdi
Medicina Interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22, 2.º Teléfono 1414

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a seis
Generalísimo Franco, núm. 1, 3.º Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
OCULISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1366

Vicente Beato
Partos y Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, Izquierda.
Teléfono 1495

SANATORIO
DE
N.ª Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33 - Teléfono 2323

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004.

LA RELIGIOSA

† Sor Antonia Cursach y Buils

(Hija de la Caridad de San Vicente de Paul)

ha fallecido en el día de ayer, en el Colegio de la Visitación de Nuestra Señora (Saldaña) a los 51 años de edad y 31 de vida religiosa

después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad.

(O. E. P. D.)

El Excmo. Sr. Arzobispo, Patrono del Colegio; La Superiora, Hermanas y Capellanes del Establecimiento; sus hermanos, Sor Columba (Hermana de la Caridad), don Juan y doña Eduvigis; hermanos políticos, don Jaime Saborido (Comandante de Artillería) y doña Juana Montilla; sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la capilla del Colegio de Saldaña, hoy martes 30, a las DIEZ, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: Colegio de Saldaña.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. LEOPOLDO VELASCO MARTIN

(Delegado de Hacienda de esta ciudad)

ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(O. E. P. D.)

Su desconsolada madre, D.ª Consuelo Martín Zuriarrain; hermanos, don Joaquín, don Alfonso, doña Consuelo y don Carlos; hermanos políticos, doña María F. Nespral, doña Teresa Codina y doña Luisa Arnau; sobrinos demás familia y personal de la Delegación,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, martes 30, a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: San Juan, número 60 (Delegación de Hacienda).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DIA EN LA CIUDAD

En el sorteo del cupón pre-clejos verificado en día de ayer, resultó premiado con 25 pesetas número 462 y con 2.50 todos los terminados 62.

Comprad el cupón pre-clejos y contribuiréis a obra patriótica.

EVOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD.
Han sido nombrados registradores de la propiedad de Belorado, don Beatriz Biera Rodríguez de Lerma, don Carlos Ordóñez Romero; de Vitoria, don José María Marco Garmendia y de Sedano, don José Luis de la Vina Magdaleno.

PENSION. Se concede de mil pesetas anuales, abonables por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, a doña Secundina Huerta Palacio, viuda de portero jubilado.

FALLECIMIENTO SENTIDO. En el día de ayer ha fallecido en esta capital, el Ilustrísimo Sr. don Leopoldo Velasco Martín, delegado de Hacienda de esta provincia, después de rápida enfermedad. Integro caballero, modelo de buenos cristianos, íntegro funcionario, persona de trato afable, y de muy buen sentido, deja en esta capital un gran recuerdo, habiendo producido su muerte un sentimiento general. Descanse en paz tan buen caballero.

ACCIDENTE DE TRABAJO. En la tarde de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro al obrero Julio Simón Tomé, de 32 años, natural de Santa Cecilia y con domicilio en la calle de Fernández González número 9, cuarto, apreciándole el personal de servicio una herida disecante con pérdida de tejidos y destrucción de tendones que parte de la muñeca y llega hasta el primer pliegue palmar de la mano izquierda y otras varias contusiones con destrucción de tejidos en los dedos 3.º y 4.º de la misma mano.

Estas lesiones se las causó cuando se hallaba trabajando para don Marcelino Andrés. Después de curado, fué trasladado al Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS. Comunican de Morilla, que cuando se hallaban cargando un carro de tierra para la fabricación de adobes, en el punto denominado "El Morco", de dicho pueblo, el vecino Manuel Arnáiz Ruiz, de 2 años de edad y su hijo Eusebio Arnáiz Ruiz, de 13, se produjo un desprendimiento de tierras, quedando ambos sepultados.

Un pastor que se hallaba en las inmediaciones del lugar del suceso dió cuenta de lo que ocurría y se personaron allí las autoridades. El Juzgado de instrucción de Briviesca practicó oportunas diligencias.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. Defunciones: Dorothea Sáez Pérez, de Gamonal, 6 años, barrio del Hospital del Rey, Cecepción.

ANUNCIOS OFICIALES

DIRECCION GENERAL DE TRANSPORTES

Venta de cubiertas nuevas

Aprobada por la Superioridad el acta de adjudicación definitiva de neumáticos de llanta 24, por el presente se anuncia a los beneficiarios o sus representantes legales siguiente:

- 1.º A partir del día 29 del actual pueden retirarse los neumáticos del Almacén Central, Castelo, fijando hasta el 20 de Octubre próximo, inclusive, el plazo de entrega, bien entendido que el que o retire los lotes para dicha fecha, le queda anulada la adjudicación.
- 2.º El importe de cada lote se ingresará en el Banco de España la cuenta de "Pagaduría Central de Servicios de la Dirección General de Transportes", siendo el resguardo del citado ingreso, el documento acreditativo del pago.
- 3.º Los adjudicatarios que no entreguen las cubiertas usadas en momento de recibir las nuevas presentarán un nuevo depósito en cual forma que el anterior y cuyo importe será el del valor de cada lote, que se devolverá cuando acrediten la mencionada entrega.

Zucarera Leopoldo, S. A.
Transportes
Hasta el día 10 de Octubre próximo admite proposiciones para el transporte de remolacha en camiones con gasógeno, carros o galeras desde sus basculas de fuera del ferrocarril a estaciones próximas o fábrica Miranda.
Las condiciones se hallan de manifiesto en Vitoria, Postas, 21.

SAMARA OFICIAL PROPIEDAD URBANA
INAUGURA MAÑANA
sus nuevas oficinas y despachos en **MARCO DEL PILAR, 3, 2.º**

Pérez Sáez, de Burgos, 76 años, Calera 10; Tomás Pérez Ramos, de Burgos, 5 meses, Avellanos 1; Romualdo Viudes Sánchez, de Soriahuela (Jaén), 40 años, esta capital, Abilio Abad Alonso, de Buelna, 31 años, barrio de Villimar.
Nacimientos: Antonio Lara Barrón, Carlos Cabia Santos, María Pilar Barriuso Cuñado, Justina Bueno Temián, Mercedes García Mena, María Teresa Torrecilla Ortiz.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.
Barómetro: A las siete de la mañana, 689.6; a las diez de la tarde, 689.4; a las siete de la tarde, 689.7.
Termómetro: Máxima a la sombra, 15.8; mínima a la sombra, 2.6

ASUNTO DEL DIA
Vendo casas y pisos, varios precios. Corredor de Fincas. Rafael Sáenz de Santa María Sáiz. Avellanos, 1 duplicado.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

Según lo ordenado por la Superioridad, el día 2 de Octubre debe inaugurarse solemnemente el curso próximo, en todos los Centros dependientes del Ministerio de Educación Nacional, habiéndose señalado el 3 para el comienzo de las clases. Como por no disponer el Instituto de Burgos de su Salón de Actos no celebrará dicha apertura las clases en el mismo, empezarán el indicado día 2, en vez de empezar el 3.

Las alumnas, como en años anteriores, asistirán por la mañana, de nueve menos cuarto a una y en la tarde, de tres a siete y media.

En el tablón de edictos del Establecimiento, se hará de manifiesto el cuadro horario, con la distribución de materias, aulas y profesorado.

SEÑORITA..
Adquiera siempre sus productos de tocador de **PERFUMERIA PAQUISARI**

4.º La devolución de las usadas se hará dentro de los 30 días siguientes al de la recepción de las nuevas, debiéndose hacer precisamente en las siguientes poblaciones: Madrid (Almacén Central), Valladolid (Almacén de Recuperación y clasificación), Sevilla, Valencia, Barcelona, Zaragoza, Burgos, La Coruña (en los Depósitos de Neumáticos de las Jefaturas de Automóviles de los 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º y 8.º Cuerpos de Ejército) y Grupo de Canarias.

5.º Queda entendido que la obligación de entregar las usadas es sin compensación económica por esta Dirección General mientras no se disponga otra cosa por la Superioridad y

6.º El sobreprecio por lote del coste de los anuncios, será el de 33,35 pesetas, con el que deberán incrementar en la citada cantidad los depósitos antes mencionados.

Madrid 25 de Septiembre de 1941.
El Jefe del Detall. Rafael S de Cabezón. Rubricado.

Arriendo del Teatro de Briviesca
El domingo 19 de Octubre próximo a las 12 de su mañana, se celebrará en la Casa Consistorial de Briviesca, la subasta para contratar el arriendo del local Teatro de esta ciudad incluido el Foyer, por un periodo de cinco años, prorrogable después por un año, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Tarjeta oficial de comprador
Desde 1.º de Octubre, obligatoria a todos los Comercios de Tejidos y similares. Por 5 pesetas, folleto explicativo de su finalidad práctica e instrucciones para solicitarla. Pedidos, a "GUIA DE NAVARRA", Leire 11, 4.º Apartado 25, Pamplona.

REPRESENTANTE
Marca muy acreditada en España en la especialidad de libros de hojas cambiables precisa representante para capital y provincia. Escribir "ALAS" número 2-415. MADRID.

Interesante conferencia "EL IDIOMA CASTELLANO EN EL MUNDO"

Ayer tarde, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, dió una brillante conferencia el ilustre catedrático de la Universidad de Sevilla y director del Instituto hispanico de la Sorbona, don Aurelio Viñas Navarro, sobre el tema "El idioma castellano en el Mundo".

Con él conferenciante, presidió el acto el presidente de la Diputación, alcalde accidental de la ciudad y otras personalidades, destacadas en las Ciencias y las artes.

Hizo la presentación del señor Viñas, el director del Museo y Biblioteca provinciales, don Matias Martínez Burgos, que elogió la labor de aquel, desde su cargo en París, en pro del conocimiento de las bellezas lingüísticas y artísticas de nuestra Patria, muy especialmente de la personalidad de Burgos dentro de España, como lo prueba el hecho de acudir a nuestra ciudad a pronunciar una conferencia, que, indudablemente, estará llena de enseñanzas y afortunada en iniciativas para conservar la belleza de nuestro idioma, que tiene en Burgos el centro de su nacimiento.

A continuación el señor Viñas desarrolla el tema anunciado. Con erudición admirable, realiza un recorrido histórico, en el que pone de relieve la grandiosa personalidad del idioma castellano, burgalés desde sus orígenes vernáculos hasta su expansión mundial y señala cómo es preciso hacer de esta cuna de tan rica manera de expresarse, un centro, un mantal de cultura, que a la vez, sirva de exponente de nuestra reciedumbre histórica.

Cumpliendo ambas finalidades se podría crear en Burgos la entidad "Fernán-González", en cuya cátedra se darían lecciones normativas sobre el idioma castellano como Centro de cultura internacional, cuyo alcance sería de tal envergadura que alcanzaría al mundo entero, del cual vendrían las más destacadas figuras científicas internacionales para dar fe del testimonio de admiración que este idioma nuestro, no ya despierta sino acrecienta en la actualidad.

Indica la conveniencia de nombrar, a este efecto, comités burgalés y nacional, compuestos de personas de gran relieve, y otro exterior, que se encargaría de llevar al mundo los ecos de esta gran Cruzada cultural.

En este sentido, habría que consagrar monumentos simbólicos a figuras tan destacadas como Alfonso X y Fernán-González, señalándose la ruta histórica y el proceso del castellano con una glorificación de tales figuras y de la del Cid, cuyo caminar debería quedar marcado en hitos a través de Castilla y de España.

En la "Cátedra Fernán-González" se darían conferencias culturales por prestigiosos lingüistas y así Burgos se convertiría en Centro cultural de primera magnitud, en que se exaltara nuestra propia grandeza, forjándose allí rutas históricas en las que Covarrubias señalaría un jalón ejemplar, con el paso de Fernán-González el genio castellano cuya figura es preciso poner en circulación hasta que sea conocida como la del Cid.

Centro de cultura, nudo de turismo, enseñanza para el Mundo, es lo que debe ser Burgos, de donde salieron los primeros ecos de este idioma castellano, que debemos procurar que sea la lengua universal, como lo fué en nuestros más gloriosos momentos.

El señor Viñas, fué calurosamente aplaudido al concluir su elocuente conferencia.

Carrera Oficial de Comercio
Preparación en la "ACADEMIA COMERCIAL", Sanz Pastor, 18, 1.º, dirigida por el Abogado don Luis Gaspar y Cereceda, secundado por varios Profesores Mercantiles. Consulte Vd en esta Academia las notas de Matriculas de Honor, Sobresalientes y Notables obtenidas por sus alumnos en los exámenes de Junio y Septiembre de este año en Valladolid.

ESCUELA OFICIAL DE COMERCIO
A primeros de Octubre, empieza la preparación de Profesores, do, Peritaje y Preparatorio Mercantil, a cargo de los señores Hernán, Tamayo, Candendo y otros, en MENTOR, B. Gutiérrez, 1, Teléfono 2386.

Notas militares

Destinos
Infantería.—Teniente don Angel Carazo Calleja, de la Academia de Infantería de Zaragoza, al Regimiento 22.
Comandante don Eduardo Gortazar Morati, de disponible forzoso en la sexta región, a la plaza mayor de Infantería de la División 61.
Teniente don Amador Sanz Díaz de Celis, de disponible en la sexta región, al Regimiento 22.
Sanidad.—Tenientes médicos don Daniel Guerra de la Mota, de la Jefatura de Sanidad de la séptima región, al regimiento Infantería número 22, y don Gonzalo Pérez Santos, de la sexta región, al Regimiento 52.
Alféreces médicos don Victor Fernandez Elías, don Esteban Barrio Fúster, y don José Aguirre Gómez, de la Jefatura de Sanidad de la sexta región, a disposición de la Subinspección de batallones disciplinarios de la misma.
Sargento don Vicente Calvo Revilla, de disponible en la sexta región, al grupo número 6.

Sueldos
Se conceden de 7.000 pesetas, a don Absalón Bernal Rodríguez, oficial administrativo de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.
De 6.500, a don Luis González Fernández, de la misma.
De 5.500, a don Constantino Martínez Lecumberri y de 4.750, a don Celestino Puente de Domingo, conserjes de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Ascenso
Se confiere el empleo inmediato superior al teniente de Infantería don José Nevares Mendizabal.

Visitas al general López Pinto
General de división, don Arturo Cebrían; general López Bravo, jefe de la 61 División; coronel Quintana, gobernador militar accidental de la plaza, coronel don César Antón, jefe de los servicios sanitarios de la región y capitán Mas, segundo jefe de Automovillismo.

BACHILLERATO
por Licenciados y Doctores en la acreditada

Academia Comercial
"LICEO CASTILLA"

(H. H. Maristas)
La apertura de los Cursos del Bachillerato tendrá lugar (Dios mediante), el día 6, lunes, a las nueve de la mañana.

Nati Escolante
Modas para niños

VITORIA, 3 PRINCIPAL
Junto al Hotel Condestable

TRASPASO
de acreditado establecimiento de vinos y casa comidas. Para informes Mazuelas y Alonso, Fernán-González, 35, duplicado, 2.º.

Licores-Anisados
Aguardientes de Orujo
COÑAC - VINOS RANCIOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS



CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA

COMPRAMOS
Casas en mal estado, que admitan reforma.
Rapidez — Técnica — Reserva
Llana de Afuera, 7, 1.º izquierda.

HIPOTECAS
Disponemos dinero primera y segunda hipoteca, absoluta reserva. Comercial Burgalesa. Correduría de Fincas. Santander, 10. Teléfono, 1794.

Orujo superior
Coñac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albaldaga, 20. — San Juan, 34. — BURGOS

POLICIA

Convocadas plazas con 6.490 pesetas anuales.

Academia Comercial
Sanz Pastor 18, 1.º. — OTRAS PREPARACIONES: Bachiller, Comercio, ingreso en Oficinas y Bancos, Contabilidad, etc. INFORMES: nueve a once mañana, y ocho a diez noche.

VENTAS

En sitio céntrico, vendo dos pisos muy soleados. Precios: 7.000, 11.000 pesetas.
Llana de Afuera número 7, 1.º izquierda.

BACHILLERATO
Ingreso-Instituto-Cultura general
Primera Enseñanza. Vitoria 46, 3.º

PROPIETARIOS

Nos encargamos de la venta de casas en su precio más elevado. Rapidez — Técnica — Reserva
Llana de Afuera, 7, 1.º izquierda.

A plazos? Al contado

Vendo: en Haro, casa en Plaza de San Martín, num. 5, 26.000 pesetas.
En Valladolid, casa en Macías Picavea, num. 2, 200.000 pesetas.
En Madrid, solares en distintas calles.

En Miranda de Ebro: Chalets a precios económicos. Solares y terrenos edificables. Casas, muchas casas, desde 7.000 hasta 300.000 pesetas.
Traspasos: Tengo comercios, cafés y fondas.

Miguel Menéndez
Corredor de fincas

Miranda de Ebro

Coñac Terry

COMPRO
Maquinaria para madera y motores. Apartado, 585. Bilbao.

HIPOTECAS

Disponemos dinero primera y segunda hipoteca, absoluta reserva. Comercial Burgalesa. Correduría de Fincas. Santander, 10. Teléfono, 1794.

Orujo superior

Coñac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albaldaga, 20. — San Juan, 34. — BURGOS

ESCUELA OFICIAL DE COMERCIO
A primeros de Octubre, empieza la preparación de Profesores, do, Peritaje y Preparatorio Mercantil, a cargo de los señores Hernán, Tamayo, Candendo y otros, en MENTOR, B. Gutiérrez, 1, Teléfono 2386.

Ha comenzado la conferencia de Moscú Se crea el Instituto Nacional de la Industria

Von Papen se encuentra ya en Angora

LA AYUDA A LOS SOVIETS

Teherán. — El general Wavell ha llegado a la capital iraníana para tratar con las autoridades militares soviéticas de la eventual defensa de la Caucasia y de la reorganización de los ferrocarriles soviético-iranianos y el acondicionamiento rápido de una red de carreteras por todo el Irán, que permitan hacer rápidos envíos de importantes cantidades de material anglo norteamericano a la URSS.

Hablando con los periodistas les manifestó que por el momento es poco probable que vaya a Rusia, lugar donde va estuvo hace cinco años en unas maniobras militares. Añadió que la India ha enviado ya grandes cantidades de vute y algodón a los soviets.

EN VISPERAS DE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Londres. — Notifican de la capital soviética, que Beaverbrook y Harriman, jefes de las delegaciones inglesa y norteamericana, respectivamente, que se encuentran en Rusia para discutir con los soviets el programa de ayuda anglosajona a la URSS, han sido recibidos por Stalin en el Kremlin. A la reunión asistieron el comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov y Litvinof.

Los miembros de las delegaciones anglo-norteamericana asistieron a unas recepciones ofrecidas en su honor en las Embajadas de Inglaterra y los Estados Unidos en Moscú. Beaverbrook y los principales jefes militares de la misión británica celebraron una extensa conferencia con el embajador inglés, Cripp y el general Macfrwane.

Harriman declaró a los periodistas que va había estado en la capital moscovita en 1926 y que había podido comprobar una gran transformación en la población. Con relación a la ayuda norteamericana a los soviets manifestó que la conferencia de Moscú durará tan sólo una semana, con el objeto de acelerar en la medida de lo posible los envíos a la URSS. Añadió que va han llegado a Rusia aviones y gasolina enviadas por los Estados Unidos.

HAN COMENZADO LAS CONVERSACIONES

Londres. — Se ha reunido en Moscú la conferencia tripartita y de la reunión ha sido facilitado un comunicado oficial que dice:

"Bajo la presidencia del comisario soviético de Negocios Extranjeros, Molotov, se ha inaugurado oficialmente esta mañana la Conferencia tripartita de Moscú. Molotov pronunció un discurso de apertura en el que rindió homenaje a los jefes de las delegaciones británica y norteamericana, Beaverbrook y Harriman. A continuación, nombró la conferencia seis comités: Ejército, Marina, Aviación, transportes, primeras materias y suministro de medicamentos y material sanitario. Los comités dieron inmediata comienzo a su labor y el próximo viernes presentarán sus informes acerca de las necesidades de Rusia". —Efe.

ESTUDIANDO LA COOPERACION ENTRE LAS INDIAS Y EL MEDIO ORIENTE

Simla. — Oficialmente se anuncia que el general Wavell, comandante en jefe de la India y el general Auchinlek, comandante en jefe del medio Oriente asistieron a una importante conferencia celebrada en Bagdad el viernes y sábado últimos, con el fin de elaborar los detalles completos de la cooperación entre la India y el Oriente medio en el frente "anti Eje" establecido actualmente desde Siria hasta el flanco izquierdo de los ejércitos soviéticos, por el Irak y el Irán.

VON PAPEN, EN ANGORA

Angora. — El embajador de Alemania, von Papen, que regresó a Estambul el día 21 de Septiembre, ha salido para Angora donde permanecerá dos días. —Efe.

La guerra en territorio soviético

(Viene de primera página)

adversarios, con las noticias de desembarcos sucesivos de los naufragos en puertos neutrales.

Así, por ejemplo, en los últimos días han llegado a puertos portugueses los tripulantes de nueve de los once barcos cuya destrucción fué comunicada el 25 del corriente. Hay que poner de relieve una vez más que los hundimientos registrados en los últimos días se han producido en todas las vías de comunicación principales de Inglaterra, a saber: en el Atlántico Norte y Sur, en la costa occidental de África, al este de la Península Ibérica y en la línea de navegación de Gibraltar a Inglaterra.

Desde ahora se prevé que la cifra total de los barcos hundidos durante el mes de Septiembre se acercará a los grandes resultados conseguidos durante los seis primeros meses del año 1941.

Del comunicado de hoy del alto mando de las fuerzas armadas alemanas se desprende también que las operaciones en el frente Oriental no se han detenido tampoco, sino que prosiguen enérgica y metódicamente. El aniquilamiento de tres divisiones bolcheviques en la región de Dnieprepetrowsk y la captura de 13.000 prisioneros son la mejor prueba de que el ala sur de los ejércitos alemanes prosiguen a viva marcha su progresión al Este del Dnieper. Por primera vez desde hace bastante tiempo, se vuelve a hacer mención en el comunicado alemán de la cabeza de puente de Dnieprepetrowsk, lo que indica que el frente de ataque del ala Sur se ha extendido en dirección Sureste hasta este sector.

Inmediatamente delante de este frente se encuentra la región del Dniez, con los célebres distritos industriales de Ucrania Oriental. De este modo, el avance alemán se aproxima ya a la línea que fué alcanzada por las tropas alemanas en la gran guerra, solamente en el cuarto año de la lucha, en Marzo de 1918". —Efe.

LINEA FERREA BOMBARDEADA

Helsinki. — Oficialmente se co-

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Ley por la que se crea el Instituto nacional de la Industria.

En virtud de dicha ley se considera al Instituto nacional de Industria como entidad de derecho público, que tiene por finalidad impulsar y financiar, en servicio de la nación, la creación y resurgimiento de nuestras industrias, en especial de las que se propongan, como fin principal, la resolución de los problemas impuestos por las exigencias del país, o que se dirijan al desenvolvimiento de nuestra autarquía económica, ofreciendo al ahorro español una inversión segura y activa.

El Instituto utilizará los métodos de las Sociedades anónimas privadas, para sus fines estatales, pero conservando siempre en la gestión y administración el control del Gobierno. Realizará con

cargo a sus fondos, los trabajos preparatorios y de información para las realizaciones industriales que el interés de la nación exija, de los que podrá descargarse al llevarse a cabo la creación de las empresas respectivas.

Mantendrá el control absoluto de los negocios en que, por razones militares o autárquicas, esté interesado, y especialmente, ejercerá el de las grandes industrias de armamento y, en general, de las que reciban la mayor parte de los pedidos estatales. Proveerá con criterio unitario, a la eficiente gestión de las participaciones y actividades a él confiadas y podrá liquidar gradualmente las participaciones y actividades que el Estado no tenga interés en conservar.

El Instituto nacional de Industria ejercerá su acción, sobre las empresas controladas o en las que tenga participación por intermedio de los Consejos de Administración, a cuyos efectos, los miembros que representen el capital del Instituto ajustarán su acción a las normas y directivas que él mismo les señale, quedando a salvo las atribuciones específicas que las leyes otorgan a los representantes de la Hacienda o de los organismos interesados.

La dotación del Instituto estará

formada por una cuota inicial de cincuenta millones de pesetas, por las participaciones que el Estado posea en empresas de este orden, que les serán transferidas por las aportaciones que el Estado haga de sus factorías o utilidades para las nuevas industrias con las subvenciones que anualmente puedan señalarse; por las utilidades alcanzadas en el desarrollo de sus actividades en la proporción que le correspondan por los beneficios que le retribuyan la desmovilización de las participaciones que reglamentariamente liquide. Se autoriza al Instituto nacional de Industria a realizar todas las operaciones financieras necesarias y a emitir obligaciones nominativas y al portador, de duración no inferior a veinte años, siempre que la operación sea autorizada por decreto en el que podrá concederse la garantía del Estado para el pago del capital y de los intereses de las obligaciones emitidas.

Señala también la ley cómo han de quedar constituidos los órganos administrativos del organismo y las funciones de cada uno de sus miembros. El Instituto nacional de Industria dependerá de la Presidencia del Gobierno. —Cifra.

«La batalla del Atlántico es la más crítica de toda la guerra»

Se declara en Nueva York

EL ALMIRANTAZGO INGLES QUI TA IMPORTANCIA A LAS OPERACIONES NAVALES

Londres. — Comunicado del Almirantazgo:

"Unas operaciones navales, cuyo objetivo era asegurar el paso de un importante convoy a través del Mediterráneo central, se han registrado en el curso de los últimos días. El objetivo fué logrado a pesar de los persistentes ataques de la aviación enemiga y el convoy llegó a su destino, si bien un barco sufrió tales averías que hubo de ser hundido por su propia tripulación ante la imposibilidad de remolcarlo. No se registraron víctimas en el barco siniestrado. Uno de los barcos de guerra de la escolta ha sufrido averías que le han obligado a disminuir su velocidad, pero su potencia combativa continúa intacta". —Efe.

EL CRUCERO BRITANICO "NEW CASTLE" CON AVERIAS

Washington. — El ministro norteamericano de Marina, Knox, ha con firmado la llegada a Boston del crucero británico "New Castle" para reparar averías.

El "New Castle" es el vigésimo octavo barco de guerra británico que recala en puerto norteamericano para efectuar reparaciones.

SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

Lisboa. — El pesquero portugués "Groenlandia" ha recogido en la noche del 25 al 26 de Septiembre a seis miembros de la tripulación de una lancha que navegaba a la deriva por el Atlántico. Se trataba de naufragos de un barco mercante, al servicio de Inglaterra, que fué hundido por los submarinos alemanes cuando navegaba en un convoy inglés. El barco se dirigía a puerto británico e iba cargado de material de guerra.

Por otra parte, han llegado a punta Delgada (Azores) 103 supervivientes de las tripulaciones de barcos mercantes ingleses que formaban parte de un convoy destruido en el Atlántico. Entre ellos se encontraban once supervivientes del buque "Nico Sarvinaga".

LA BATALLA DEL ATLANTICO ES LA MAS CRITICA DE TODA LA GUERRA

Nueva York. — En su editorial de hoy, el "New York Times" declara que la batalla del Atlántico es "la más crítica de toda la guerra".

El diario añade que Alemania hunde a los barcos mercantes ingleses en proporciones terribles y angustiosas y que además no se tiene ninguna certidumbre en cuanto al resultado de la batalla. Los millones de toneladas de mercancías enviadas por Estados Unidos a Inglaterra son inútiles si no se

consigue hacerlas llegar a su destino.

Por ello —dice el referido diario— la construcción de buques en los Estados Unidos ha de ser sincronizada con la producción de material de guerra. Si Inglaterra no puede ganar la batalla del Atlántico más que con la ayuda de los Estados Unidos —termina diciendo el diario— los ingleses no podrán ganar la guerra. —Efe.

Aviadores ingleses, canadienses neozelandeses se niegan a ir a Inglaterra

Nueva York. — Mil aviadores ingleses, canadienses y neozelandeses han abandonado el barco que debía transportarlos a Inglaterra, informan a la Agencia Associated Press, en relación con un comunicado publicado esta mañana en Ottawa a este respecto desde un puerto del Este del Canadá, cuyo nombre no se menciona.

Los aviadores justifican su proceder como una manifestación de protesta por las malas condiciones de vida y la suciedad que reinaba en el barco que había de transportarlos a la Gran Bretaña. Solamente después de largas consideraciones de los oficiales del navío, la mayor parte de los aviadores se decidieron a subirse de nuevo a bordo. Sin embargo, 250 entre ellos se han negado a embarcar. Este grupo deberá comparecer ante un tribunal militar para ser juzgado por desobediencia. Un aviador canadiense ha declarado que las condiciones de vida a bordo del transporte eran inhumanas. Los soldados estaban "arretados como mo sardinas" y 400 hombres se veían obligados a dormir en una sola cámara, que carecía de espacio suficiente para instalar las camas. Además no había más que diez palanganas para los cuatrocientos soldados, y las mantas estaban demasiado sucias para cubrirse con ellas". —Efe.

FERNANDO DOMINGUEZ RETIRA DEL TOREO

Valladolid. — El diestro Fernando Domínguez, que actuó en la corrida del domingo, se ha retirado del toreo. La decisión hecha públicamente por el torero esta noche es consecuencia de la desgraciada actuación que tuvo el domingo. —Cifra.

Un crédito de mil millones de libras

Va a pedir a la Cámara el Gobierno inglés

BOMBAS EN EL PAIS DE GALES
Londres. — Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Algunos aviones aislados han volado sobre Inglaterra y la costa meridional del país de Gales poco antes de la caída de la noche. En dos puntos se han registrado ligeros daños y en uno de ellos hay que lamentar un corto número de víctimas. —Efe.

PROXIMA DECLARACION

Londres. — El redactor parlamentario de Reuter afirma que Churchill hablará en breve en los Comunes sobre la situación de la guerra y especialmente de la URSS y de la ayuda anglo-norteamericana.

No se cree probable. —añade—

que el primer ministro pueda hacer nada más que un informe preliminar sobre los progresos realizados hasta ahora en la ayuda a la URSS.

Churchill hablará también de la visita de Wavell a Inglaterra y de su entrevista con el mando soviético en Teherán, así como el regreso desde Egipto de Lyttelton.

El citado redactor agrega que en breve se solicitará de la Cámara un nuevo crédito de 1.000 millones de libras para gastos de guerra.

HAN LLEGADO A GRAN BRETAÑA VARIOS CENTENARES DE SOLDADOS CANADIENSES

Londres. — Varios centenares de soldados canadienses han llegado a un puerto de la Gran Bretaña. Entre los recién llegados se en-

cuentran soldados de artillería anti-aérea. —Efe.

CIUDADES ITALIANAS BOMBARDEADAS

Londres. — El ministerio del Aire comunica: "Los objetivos de Génova, Turín y otras ciudades italianas fueron atacadas anoche por nuestros aviones de bombardeo. En Génova se observaron varias explosiones en las zonas industriales y se provocaron grandes incendios en el puerto. Otras escuadrillas bombardearon los objetivos del Oeste de Alemania, entre ellos Francfort. De estas operaciones no han regresado cinco aparatos.

Los aviones del servicio costero bombardearon las refineries y depósitos de petróleo de Saint Nazaire. Faltan dos cazas". —Efe.